

DIARIO DE CORDOBA

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NUM. 7762.

Subscripcion en Córdoba: Por un mes..... 13 rs.
Por trimestre..... 22 rs.
Fuera de Córdoba..... Por un mes..... 10 rs.
Por trimestre..... 28 rs.

MARTES 25 DE JULIO DE 1876.

Las señoras suscriptoras a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al m. s. que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés

AÑO XXVII

Seccion editorial.

REVISTA

DE AGRICULTURA Y COMERCIO.

(23 de Julio de 1876.)

Para que nuestros lectores dedicados a la labranza, al comercio ó á ambas industrias, no se dejen alucinar por noticiones sobre las consecuencias del conflicto serbio-turco, comenzaremos esta revista con un párrafo en que un periódico francés recomienda la prudente reserva en acoger embolismos echados a volar por el telégrafo y la prensa.

Dice así:

«No hay por qué censurar la incredulidad, vista la confusión, de que diariamente somos testigos, en las novedades procedentes del teatro de la guerra; confusión suficiente para humillar el orgullo de los historiadores. Dudarse podría, en efecto, de las narraciones relativas á los siglos de las tradiciones y leyendas, cuando en esta época del vapor, y la electricidad, de las combinaciones internacionales, de las cuerpos diplomáticos y consulares, de la prensa periódica, etc., a Europa no puede saber a punto fijo lo que pasa en Servia. Los despachos telegráficos, aunque de pura invención imaginaria, que los correspondientes de algunos papeles públicos dirigen a sus redacciones, justifican plenamente la reserva con que deben acogerse las noticias de la guerra: serbio-otomana.»

Hasta aquí el colega parisiense, cuyo criterio es por lo visto el mismo que en nuestro particular adoptamos desde el primer día. Hay, sin embargo, honrosas excepciones, como la del correspondiente de «Le Temps», que cerca a la vez de las batallas una de ellas se dejó en el sitio, y otros dos cronistas que resultaron heridos. No así otros muchos que, según leemos en periódicos extranjeros de diversos colores políticos, residen á 20 ó más kilómetros del sitio donde pasan los sucesos, y solo se enteran en chismografía de campamento.

Consecuencia: que solo merecen crédito las noticias acreditadas por prueba y contraprueba, oficial y extrajicial, privada y pública.

Entre las de esta especie, comunicaremos algunas, solo porque producen un resultado comercial; pues de otro modo no tendríamos por qué tomarlas en cuenta.

Ya saben nuestros lectores que considerables fuerzas serbias al mando del general Tcherniaeff, (ruso de origen) invadieron el territorio turco que se conservaba fiel al gobierno de Constantinopla. Hubo repetidos encuentros, algunos importantes y de poco interés otros, en que ancuvo varia, según parece, la suerte de las armas. Pero no por lo incidental ó accesorio se juzgan los hechos militares, sino por la trascendencia general de su resultado. En toda campaña, cada serie de operaciones tiene su objeto: el que se lo propone, es vencedor si lo realiza, y vencido si el enemigo se lo impide. Ahora bien: las operaciones hasta ahora efectuadas, han surtido los siguientes resultados en favor de Mohamed-Ali-baja, que manda en jefe el ejército turco, dividido en tres cuerpos. El del centro ha cubierto la frontera, mientras el cuerpo del ala izquierda se ha interpuesto entre los herzegovino-montenegrinos y los serbio-bosnios, impidiendo que se den la mano, poniendo a los primeros en el caso de renunciar á la actitud agresiva, y reduciéndolos á la defensiva. El del ala derecha, creemos que con Mohamed-Ali en persona defendió una estación de ferro carril, importante por razon de ser a clave de las comunicaciones con Constantinopla. Después de una reñida y sangrienta batalla, fué Tcherniaeff, no solo rechazado con grandes pérdidas, sino tambien obligado á repasar la frontera y acorralado otra vez en la Servia, quedando libre el territorio turco propiamente dicho.

Además, interpelado el duque de Decazes en el parlamento francés, se condujo casi lo mismo que Disraeli y Derby en las Camaras inglesas, a tenor de lo que expusimos en nuestra anterior revista. «La Francia, dijo el ministro entre otras cosas de indole pacífica; la Francia ha pagado bastante caro el derecho de no ocuparse sino en su tranquilidad interior.» Conforme con este espíritu el resultado de la entrevista de Reichstadt, la no intervencion está mas firme que nunca, en el Norte y Mediodía. Este unánime temperamento diplomático y los antedichos hechos de armas, dan por consecuencia: 1.º reducir definitivamente a cuestion turca la caca reada cuestion de Oriente; 2.º localizar la guerra en Turquía; 3.º encerrar la guerra puramente turca en los estados «vasallos» (asi los llaman) y rebeldes contra su gobierno (Servia, Bosnia, Herzegovina y Montenegro, únicos en que ha prosperado el movimiento). Así trabada la partida, reduce el conflicto a su «minimum», le quita toda trascendencia, y hace indiferente la prolongacion ó pronta terminacion de la querrela entre la Sublime Puerta y algunos de sus súbditos.

Merced á esta universal convencion, los fondos otomanos, que se despeñaban por una ruinosa cuesta de baja, no solo se han detenido sino que han ganado 1 por 100 en las Buisas de Paris y Londres, entre cuyas oscilaciones hay un acuerdo consuetudinario. Han alzado igualmente los fondos de otras naciones. No padece, pues, el crédito público; ni tampoco la confianza comercial, puesto que en los mercados de frutos y otros efectos, en el curso de los giros y descuentos, etc. es cada vez mas acentuada la repulsion á mezclarse con política bizantina ni serbia, inglesa ni rusa, cristiana ni mahometana, eslava ni de otra raza. En todo lo anexo á tales cosas, han llegado á aburrirse los hombres de negocios.

Entre las noticias ordinarias de la semana pasada y las de esta, hay tan poca diferencia como entre las de aquella y la antecedente, así en las precedencias de Europa como en las de América.

En la Union Americana, todos los Estados que la componen, tienen pendiente la siega que, por los medios mecánicos, allí adoptados casi generalmente, es operacion de breves dias. Las cebadas están ya en trill, y de algunos puntos dicen que este grano es excelente, y tiene un brillo como una moneda nueva ó recién acuñada («a new dollar»). Por lo demás, la region del Pacifico continúa avetajando á la del Atlántico en cuanto a cosecha, no sin que sea muy satisfactorio el estado de esta última vertiente. En lo comercial, por el contrario, las comarcas que confluyen á California, tienen casi agotadas, ó muy amenguadas, sus existencias de trigo viejo, que aun son crecidas en el otro lado. Las últimamente avisadas ascienden a 9.900.000 bushels (fanegas 6.524.000). Precios en baja progresiva, aunque lenta.

En la Rusia meridional, se ha iniciado la siega de cebadas con buen resultado, y está ya muy próxima la de los trigos.

De la Rumania, ya dimos cuenta de las últimas lluvias é inundaciones, con graves perjuicios que por desgracia se han confirmado. «L'Economiste Reunain» viene muy quejoso, y estima considerables las pérdidas en la buena cosecha que se esperaba. Habrá pues mengua en la produccion de la clase de trigo llamada «Danubio», que no deja de hacer importante papel en el comercio; porque si bien muy mala en calidad, esta falta se compensa con el bajo precio, y va lo uno por lo otro.

Lluéves en Austria-Hungria; pero aunque no vienen al caso estas aguas, tampoco perjudican mas que el color del grano. Si continuasen, podría ser mayor el dano. Están muy padecidas las viñas de aquel territorio, donde se produce el célebre vino de Tokay, mas famoso que conocido.

En Inglaterra, se calcula que las tierras no sembradas por las razones que otras veces hemos dicho, equivalen á 15 por 100 de la labor acostumbrada en años regulares. En lo que hay, algunos campos se presentan bien del todo, claros otros, pero todos con muy buenas espigas, muchas ó pocas. El conjunto de la perspectiva es de corta cantidad y calidad esces-

lento.—El comercio se conserva en su «statu quo» ordinario. Buques de todas procedencias en camino para puertos ingleses, 204 con 1.231,200 quarters de trigo (6.416,864 fanegas).—Precios en baja.

Dicen de Francia, que la trilla va muy adelantada en el Mediodía, está iniciada en el centro y próxima á iniciarse en el Norte: lo mismo que digimos de la siega. Aunque en algunas localidades hay labradores descontentos, la mayoría se muestra satisfecha de su «bonne moyenne» (año mas que mediano) en cereales, semillas y otros frutos de la tierra.—Encontramos los mercados rurales en situacion semejante á la de la anterior semana; 65 en baja, 28 firmes, 6 en alza.—El precio mas alto del trigo, es de 27 francos por quintal métrico (43 á 44 rs. fan.) é implica una baja de 1,50 fr. (poco mas de un real por fan.) en lo que va de Julio.—Baja en Paris, por las buenas noticias de la cosecha, y aun mas por el sobrecargo de existencias. Lo propio sucede en Marsella por los mismos motivos, á los cuales se une la continúa y crecida entrada de trigos orientales, con la que se aumentan mas y mas las cuantiosas existencias que tenemos numéricamente comunicadas. Está avisado el paso por los Dardanelos de 67 buques con cargo de trigo y rumbo á aquella plaza; llover sobre mojado.

Cotizaciones.—Nueva York: Trigos rojos primaverales, á 1,20 dollars bushel; Harinas extra-state, 4,70 á 4,90 dollars barril de 38 kil.—Londres: Trigos rojos del país, 42 á 48 schell; quarter; los blancos, 44 á 50.—Marsella: Trigos de varias procedencias, por los 160 litros, peso 120 á 126 kilogramos, de 25 á 28 fr.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE CORDOBA.

No habiendo tenido efecto el remate en las dos subastas anunciadas por falta de postor, del sitio que ocupa el aguaducto contiguo á la Administracion de Hacienda en la calle del Gran Capitan, se anuncia nuevamente por tiempo de tres años bajo el tipo de 92

pesetas anuales, debiendo verificarse el remate en estas Casas Consistoriales de doce á una del día 3 de Agosto venidero, y con sujecion á las condiciones que han estado y están de manifiesto en esta Secretaria municipal.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de los que gusten interesarse en la licitacion.

Córdoba 24 de Julio de 1876.—El Marqués de Boil.

Noticias.

NACIONALES.

De la «Correspondencia de España» copiamos las noticias siguientes:

—Esta tarde, á las tres en punto ha salido para la Granja S. M. el rey, acompañado de su augusta abuela y de su altera real la princesa de Asturias.

En el wagon real han salido acompañando á las reales personas el señor ministro de Estado y las personas de su servidumbre, así como hasta los límites de la provincia el gobernador civil Sr. Elduayen, el presidente de la diputacion provincial señor conde de la Romera, el patriarca de las Indias, el director de la linea Sr. Pirel y el jefe de explotacion Sr. Palak.

En el andén han despedido á SS. MM. y A. R. los ministros, de gran uniforme, los marqueses de Campo-Sagrado, los directores generales de las armas, el capitán general y segundo cabo de este distrito, el subsecretario de Guerra y los generales y brigadieres con mando en el distrito de Castilla la Nueva, el alcalde popular señor conde de Heredia Spinola, y otras personas mas que no pudimos ver.

La música del regimiento infantería de Mallorca y una compañía del mismo han hecho los honores de ordenanza en el andén.

Fuerza del escuadron de escolta real ha acompañado hasta la estacion á los régios viajeros.

El consejo de hoy, presidido por Su Majestad, ha sido breve. Se han puesto algunas leyes á la sancion del monarca, y parece que en principio ha quedado designada la persona que ha de sustituir al Sr. Salaverria.

A la hora de cerrar nuestra edicion de provincias, parece ser el candidato mas probable para desempeñar la cartera de Hacienda el señor Elduayen.

—Hasta ahora no es cierto que los diputados vascongados hayan manifestado de una manera resuelta su propósito de no volver á tomar asiento en el Congreso.

—A pesar de lo que dicen varios periódicos, no es cierto que el gobierno haya pensado en publicar decreto alguno relativo á suspension de garantías.

—Sección oficial.

La «Gaceta» del 22 publica las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Ley de presupuestos para el año economico de 1876-77.

—Ley de arreglo de la deuda.

Fomento.—Real orden disponiendo la pérdida de curso y espulsion de la Universidad central del alumno de la facultad de Medicina, don José Joaquín Rodríguez y Pinilla.

—Otra aprobando la instalacion perpetua para cursar toda clase de estudios en España impuesta al alumno de la misma facultad D. Bernardo Ugalde y Jaio.

—Sección oficial.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE CORDOBA.

No habiendo tenido efecto el remate en las dos subastas anunciadas por falta de postor, del sitio que ocupa el aguaducto contiguo á la Administracion de Hacienda en la calle del Gran Capitan, se anuncia nuevamente por tiempo de tres años bajo el tipo de 92

pesetas anuales, debiendo verificarse el remate en estas Casas Consistoriales de doce á una del día 3 de Agosto venidero, y con sujecion á las condiciones que han estado y están de manifiesto en esta Secretaria municipal.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de los que gusten interesarse en la licitacion.

Córdoba 24 de Julio de 1876.—El Marqués de Boil.

Noticias.

NACIONALES.

De la «Correspondencia de España» copiamos las noticias siguientes:

—Esta tarde, á las tres en punto ha salido para la Granja S. M. el rey, acompañado de su augusta abuela y de su altera real la princesa de Asturias.

En el wagon real han salido acompañando á las reales personas el señor ministro de Estado y las personas de su servidumbre, así como hasta los límites de la provincia el gobernador civil Sr. Elduayen, el presidente de la diputacion provincial señor conde de la Romera, el patriarca de las Indias, el director de la linea Sr. Pirel y el jefe de explotacion Sr. Palak.

En el andén han despedido á SS. MM. y A. R. los ministros, de gran uniforme, los marqueses de Campo-Sagrado, los directores generales de las armas, el capitán general y segundo cabo de este distrito, el subsecretario de Guerra y los generales y brigadieres con mando en el distrito de Castilla la Nueva, el alcalde popular señor conde de Heredia Spinola, y otras personas mas que no pudimos ver.

La música del regimiento infantería de Mallorca y una compañía del mismo han hecho los honores de ordenanza en el andén.

Fuerza del escuadron de escolta real ha acompañado hasta la estacion á los régios viajeros.

El consejo de hoy, presidido por Su Majestad, ha sido breve. Se han puesto algunas leyes á la sancion del monarca, y parece que en principio ha quedado designada la persona que ha de sustituir al Sr. Salaverria.

A la hora de cerrar nuestra edicion de provincias, parece ser el candidato mas probable para desempeñar la cartera de Hacienda el señor Elduayen.

—Hasta ahora no es cierto que los diputados vascongados hayan manifestado de una manera resuelta su propósito de no volver á tomar asiento en el Congreso.

—A pesar de lo que dicen varios periódicos, no es cierto que el gobierno haya pensado en publicar decreto alguno relativo á suspension de garantías.

—Sección oficial.

La «Gaceta» del 22 publica las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Ley de presupuestos para el año economico de 1876-77.

—Ley de arreglo de la deuda.

Fomento.—Real orden disponiendo la pérdida de curso y espulsion de la Universidad central del alumno de la misma facultad D. Bernardo Ugalde y Jaio.

—Otra aprobando la instalacion perpetua para cursar toda clase de estudios en España impuesta al alumno de la misma facultad D. Bernardo Ugalde y Jaio.

—Sección oficial.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE CORDOBA.

No habiendo tenido efecto el remate en las dos subastas anunciadas por falta de postor, del sitio que ocupa el aguaducto contiguo á la Administracion de Hacienda en la calle del Gran Capitan, se anuncia nuevamente por tiempo de tres años bajo el tipo de 92

pesetas anuales, debiendo verificarse el remate en estas Casas Consistoriales de doce á una del día 3 de Agosto venidero, y con sujecion á las condiciones que han estado y están de manifiesto en esta Secretaria municipal.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de los que gusten interesarse en la licitacion.

Córdoba 24 de Julio de 1876.—El Marqués de Boil.

Noticias.

NACIONALES.

De la «Correspondencia de España» copiamos las noticias siguientes:

«Posible es que digais eso, señoras? vos que tenéis una casa que parece un paraíso...»

—Y á veces un infierno!—esclamó Emma sin poderse contener.

Su maestra fijó en ella una mirada y nada dijo: Mad Chabert llevó la mano á su frente como para echar de ella una idea penosa, y se acercó de nuevo á mirar por los cristales.

—¡Oh! ¡señora! la parte de afuera no vale mucho más que la de adentro. Como veis, la calle es muy estrecha, soy muy descontentadiza; tenéis en frente uno de los costados más bellos del claustro, estáis viendo la magnífica torre de la iglesia; á mí me encanta, y si no lo encontráseis raro, yo os suplicaría una cosa.

—¿Qué cosa?

—Gracias; quisiera dibujar la iglesia: tal como se admira desde aquí.

—Dibujais, señora?

—Como hago crochet, poco y mal, pero lo bastante para recordar lo

que he visto al contemplar el dibujo.

Emma volvió á proseguir la ocupacion comenzada y dijo:

—Si lo consentis os pagaré como en Paris, y aunque mis progresos sean un poco lentos, procurad no impacientaros; hoy no me siento muy dispuesta á trabajar, trabajaré otro día, y me parece que lo haré mejor despues que haya hecho mi dibujo.

—Como queráis,—dijo aquella mujer, que empezaba á encontrar estraña aquella desigualdad de pareceres.

Emma volvió al día siguientes con una cartera de dibujar y un album que tenia todas las hojas en blanco; empezó por hacer algunos puntos de crochet, sin duda para disimular, y despues de breves minutos, dejando sobre el costurero todos los utensilios de la labor, tomó la cartera y se fué junto á la ventana que era su verdadero puesto de obser-

vió entrar en la casa sospechosa, á Aminta primero, tímida, recelosa, mirando á todas partes como quien teme ser sorprendido en un delito, y despues á Mario, este con ademán audaz, altanero, como hombre experimentado en ciertos riesgos y aventuras.

Lo que veía en este momento Emma sabía que lo había de ver. Hacía tres meses que anhelaba este convencimiento del crimen, esta certidumbre de la traicion, y sin embargo su emocion fué tan viva, que un temblor nervioso que no fué dueña de contener se apoderó de ella, tanto que la Mano de Hada se apercibió y con el interés que era natural repuso:

—¡Dios mio! ¿os poneis mala señora?

—¡Oh! no, esto será nada; hace unos dias que no me encuentro bien y me acometen estos pequeños ataques que pasan luego.

—¿Deseais algo? necesitais algo?

—Sección oficial.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE CORDOBA.

No habiendo tenido efecto el remate en las dos subastas anunciadas por falta de postor, del sitio que ocupa el aguaducto contiguo á la Administracion de Hacienda en la calle del Gran Capitan, se anuncia nuevamente por tiempo de tres años bajo el tipo de 92

pesetas anuales, debiendo verificarse el remate en estas Casas Consistoriales de doce á una del día 3 de Agosto venidero, y con sujecion á las condiciones que han estado y están de manifiesto en esta Secretaria municipal.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de los que gusten interesarse en la licitacion.

Córdoba 24 de Julio de 1876.—El Marqués de Boil.

Noticias.

NACIONALES.

De la «Correspondencia de España» copiamos las noticias siguientes:

—Esta tarde, á las tres en punto ha salido para la Granja S. M. el rey, acompañado de su augusta abuela y de su altera real la princesa de Asturias.

En el wagon real han salido acompañando á las reales personas el señor ministro de Estado y las personas de su servidumbre, así como hasta los límites de la provincia el gobernador civil Sr. Elduayen, el presidente de la diputacion provincial señor conde de la Romera, el patriarca de las Indias, el director de la linea Sr. Pirel y el jefe de explotacion Sr. Palak.

En el andén han despedido á SS. MM. y A. R. los ministros, de gran uniforme, los marqueses de Campo-Sagrado, los directores generales de las armas, el capitán general y segundo cabo de este distrito, el subsecretario de Guerra y los generales y brigadieres con mando en el distrito de Castilla la Nueva, el alcalde popular señor conde de Heredia Spinola, y otras personas mas que no pudimos ver.

La música del regimiento infantería de Mallorca y una compañía del mismo han hecho los honores de ordenanza en el andén.

Fuerza del escuadron de escolta real ha acompañado hasta la estacion á los régios viajeros.

El consejo de hoy, presidido por Su Majestad, ha sido breve. Se han puesto algunas leyes á la sancion del monarca, y parece que en principio ha quedado designada la persona que ha de sustituir al Sr. Salaverria.

A la hora de cerrar nuestra edicion de provincias, parece ser el candidato mas probable para desempeñar la cartera de Hacienda el señor Elduayen.

—Hasta ahora no es cierto que los diputados vascongados hayan manifestado de una manera resuelta su propósito de no volver á tomar asiento en el Congreso.

—A pesar de lo que dicen varios periódicos, no es cierto que el gobierno haya pensado en publicar decreto alguno relativo á suspension de garantías.

—Sección oficial.

La «Gaceta» del 22 publica las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Ley de presupuestos para el año economico de 1876-77.

—Ley de arreglo de la deuda.

Fomento.—Real orden disponiendo la pérdida de curso y espulsion de la Universidad central del alumno de la misma facultad D. Bernardo Ugalde y Jaio.

—Otra aprobando la instalacion perpetua para cursar toda clase de estudios en España impuesta al alumno de la misma facultad D. Bernardo Ugalde y Jaio.

—Sección oficial.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE CORDOBA.

No habiendo tenido efecto el remate en las dos subastas anunciadas por falta de postor, del sitio que ocupa el aguaducto contiguo á la Administracion de Hacienda en la calle del Gran Capitan, se anuncia nuevamente por tiempo de tres años bajo el tipo de 92

pesetas anuales, debiendo verificarse el remate en estas Casas Consistoriales de doce á una del día 3 de Agosto venidero, y con sujecion á las condiciones que han estado y están de manifiesto en esta Secretaria municipal.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de los que gusten interesarse en la licitacion.

Córdoba 24 de Julio de 1876.—El Marqués de Boil.

Noticias.

NACIONALES.

De la «Correspondencia de España» copiamos las noticias siguientes:

—Esta tarde, á las tres en punto ha salido para la Granja S. M. el rey, acompañado de su augusta abuela y de su altera real la princesa de Asturias.

En el wagon real han salido acompañando á las reales personas el señor ministro de Estado y las personas de su servidumbre, así como hasta los límites de la provincia el gobernador civil Sr. Elduayen, el presidente de la diputacion provincial señor conde de la Romera, el patriarca de las Indias, el director de la linea Sr. Pirel y el jefe de explotacion Sr. Palak.

En el andén han despedido á SS. MM. y A. R. los ministros, de gran uniforme, los marqueses de Campo-Sagrado, los directores generales de las armas, el capitán general y segundo cabo de este distrito, el subsecretario de Guerra y los generales y brigadieres con mando en el distrito de Castilla la Nueva, el alcalde popular señor conde de Heredia Spinola, y otras personas mas que no pudimos ver.

La música del regimiento infantería de Mallorca y una compañía del mismo han hecho los honores de ordenanza en el andén.

Fuerza del escuadron de escolta real ha acompañado hasta la estacion á los régios viajeros.

El consejo de hoy, presidido por Su Majestad, ha sido breve. Se han puesto algunas leyes á la sancion del monarca, y parece que en principio ha quedado designada la persona que ha de sustituir al Sr. Salaverria.

A la hora de cerrar nuestra edicion de provincias, parece ser el candidato mas probable para desempeñar la cartera de Hacienda el señor Elduayen.

—Hasta ahora no es cierto que los diputados vascongados hayan manifestado de una manera resuelta su propósito de no volver á tomar asiento en el Congreso.

«Posible es que digais eso, señoras? vos que tenéis una casa que parece un paraíso...»

—Y á veces un infierno!—esclamó Emma sin poderse contener.

Su maestra fijó en ella una mirada y nada dijo: Mad Chabert llevó la mano á su frente como para echar de ella una idea penosa, y se acercó de nuevo á mirar por los cristales.

—¡Oh! ¡señora! la parte de afuera no vale mucho más que la de adentro. Como veis, la calle es muy estrecha, soy muy descontentadiza; tenéis en frente uno de los costados más bellos del claustro, estáis viendo la magnífica torre de la iglesia; á mí me encanta, y si no lo encontráseis raro, yo os suplicaría una cosa.

—¿Qué cosa?

—Gracias; quisiera dibujar la iglesia: tal como se admira desde aquí.

—Dibujais, señora?

—Como hago crochet, poco y mal, pero lo bastante para recordar lo

que he visto al contemplar el dibujo.

Emma volvió á proseguir la ocupacion comenzada y dijo:

—Si lo consentis os pagaré como en Paris, y aunque mis progresos sean un poco lentos, procurad no impacientaros; hoy no me siento muy dispuesta á trabajar, trabajaré otro día, y me parece que lo haré mejor despues que haya hecho mi dibujo.

—Como queráis,—dijo aquella mujer, que empezaba á encontrar estraña aquella desigualdad de pareceres.

Emma volvió al día siguientes con una cartera de dibujar y un album que tenia todas las hojas en blanco; empezó por hacer algunos puntos de crochet, sin duda para disimular, y despues de breves minutos, dejando sobre el costurero todos los utensilios de la labor, tomó la cartera y se fué junto á la ventana que era su verdadero puesto de obser-

vió entrar en la casa sospechosa, á Aminta primero, tímida, recelosa, mirando á todas partes como quien teme ser sorprendido en un delito, y despues á Mario, este con ademán audaz, altanero, como hombre experimentado en ciertos riesgos y aventuras.

Lo que veía en este momento Emma sabía que lo había de ver. Hacía tres meses que anhelaba este convencimiento del crimen, esta certidumbre de la traicion, y sin embargo su emocion fué tan viva, que un temblor nervioso que no fué dueña de contener se apoderó de ella, tanto que la Mano de Hada se apercibió y con el interés que era natural repuso:

—¡Dios mio! ¿os poneis mala señora?

—¡Oh! no, esto será nada; hace unos dias que no me encuentro bien y me acometen estos pequeños ataques que pasan luego.

—¿Deseais algo? necesitais algo?

—Sección oficial.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE CORDOBA.

No habiendo tenido efecto el remate en las dos subastas anunciadas por falta de postor, del sitio que ocupa el aguaducto contiguo á la Administracion de Hacienda en la calle del Gran Capitan, se anuncia nuevamente por tiempo de tres años bajo el tipo de 92

pesetas anuales, debiendo verificarse el remate en estas Casas Consistoriales de doce á una del día 3 de Agosto venidero, y con sujecion á las condiciones que han estado y están de manifiesto en esta Secretaria municipal.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de los que gusten interesarse en la licitacion.

Córdoba 24 de Julio de 1876.—El Marqués de Boil.

Noticias.

NACIONALES.

De la «Correspondencia de

Variedades.

INCENDIO EN MADRID.

Publicamos a continuación, con la extensión necesaria, las noticias que hemos recibido del terrible siniestro que ha conmovido a la población entera de Madrid.

A la una de la tarde del 21 una enorme columna de humo, que en algunos momentos llegó a eclipsar el sol, nos hizo conocer la existencia de un incendio, por mas que las campanas no habían dado la señal. Siguiendo la dirección del humo, llegamos a la carretera de Valencia, después de haber recogido al paso diferentes rumores, mas ó menos verosímiles, respecto al origen y proporciones del fuego. A pesar de los comentarios exagerados, a nuestro juicio, que al paso oímos, la impresión que nos causó el espectáculo es indescriptible. El almacén de maderas de los señores Mata hermanos, que contenía millares de traviesas, ardía en una extensión de muchos metros, comunicándose el fuego con la rapidez del rayo de unas pilas a otras y a diferentes casas de las inmediaciones, que desaparecieron al momento entre las llamas en medio de los gritos de desolación de infinitas familias.

Los esfuerzos hechos desde los primeros momentos por los empleados del ferrocarril del Mediodía y los vecinos eran completamente estériles. No había medio alguno de impedir los estragos del voraz elemento.

El capitán general del distrito dió las órdenes oportunas para que se presentaran en el lugar de la ocurrencia un batallón del regimiento de Granada, una compañía con armas para mantener el orden y las restantes en ropa de cuartel y con los útiles necesarios en estos casos para auxiliar a los bomberos.

El brigadier Pacheco, jefe de brigada de este distrito, y las autoridades provincial y municipal tomaron desde el principio acertadas disposiciones para evitar desgracias en lo posible, ya que el incendio no era fácil dominarlo enteramente.

A las cuatro de la tarde eran ya cuatro ó cinco las casas de las inmediaciones casi destruidas por las llamas, que amenazaban comunicarse en vertiginosa progresión al resto de la manzana.

Los campos inmediatos al lugar del siniestro presentaban un aspecto desolador. Muebles, colchones, maderas y utensilios de varias clases se encontraban esparcidos por todas partes. Los vecinos de las casas afeazadas por el incendio arrojaban por ventananas y balcones sus pobres enseres en medio de los ayes más desgarradores.

Renunciamos a describir con todos sus detalles aquel cuadro espantoso de lágrimas y desesperación, en el cual representaban el triste papel de protagonistas multitud de infelices familias que han visto en breves momentos consumido por las llamas su escaso mobiliario, quedando sumidas en la miseria mas completa.

Es imposible recordar los infinitos rasgos de abnegación, valor y heroísmo que hemos presenciado en el lugar de la ocurrencia. Los ancianos, los enfermos, los niños, han sido salvados en brazos de sus parientes, de sus amigos, y a veces de desconocidas hijas del pueblo.

Todos los habitantes de aquellos contornos han dado elocuentes pruebas de esos hermosos y nobles senti-

mientos que tanto enaltecen, en determinados casos, a nuestras clases proletarias.

Una pobre mujer que solo había conseguido salvar del siniestro un miserable jergón, al oír que una anciana enferma reclamaba auxilio a pocos pasos del sitio donde ella lamentaba su desgracia, obedeciendo a uno de esos generosos impulsos del corazón, corrió a ofrecerle aquel único resto de su ajuar, olvidando la propia desventura ante la desventura ajena.

A las cuatro y media era imponente y horroroso el aspecto de las llamas. La línea del fuego se extendía a lo largo del almacén, prolongándose hasta 400 metros próximamente. Ardían cerca de 100 pilas de maderas, cada una de las cuales, según las gentes del barrio, contaba mas de 200 vigas: calculábase por estas pérdidas en una cantidad de considerable importancia.

El fuego se corría a las casas del camino, y las llamas invadían el radio de la esplanada, elevándose en aquella extensión a doce metros.

El calor del día, puesto que el sol bañaba el lugar del siniestro, era de 45 grados, aumentado con el del incendio, que hacia imposible la estancia en aquel lugar por mucho tiempo.

Sin embargo, a pesar de la temperatura sofocante, vimos recorrer el lugar inmediato a las maderas encendidas a las autoridades de la provincia, gobernador civil, capitán general, conde de Heredia Spínola, brigadier Pacheco, secretario del gobierno civil, marqués de Perijá y coronel Macías.

El aspecto de los desmontes cercanos al siniestro era tristísimo: camas, ropas de vestir, muebles rotos, familias enteras arrojadas de su vivienda por el voraz elemento, maderas arrojadas al incendio en los primeros instantes, todo era desolación y ruina. Una infeliz mujer corría medio loca, aterrada ante el espectáculo. Decíase de ella que al iniciarse el fuego con la fuerza grande que tuvo ya desde entonces, quiso arrojarse a contenerlo en un momento de obcecación y de arrebató, y detenida por los vecinos, se vió obligada a abandonar a las llamas alguna ropa blanca, reducida a cenizas inmediatamente.

Un cabo segundo del regimiento de Granada, llamado Manuel Gomez, en el momento que vió como eran envueltas por el incendio las paredes de una casa, penetró en ella, saliendo con un niño en un brazo y bajo el otro una pequeña cómoda; al bajar la escalera las llamas penetraron dentro: abandonó la cómoda que ardió en seguida, y salvó a la criatura infeliz. Parte de un tabique se desplomó entonces, y el cabo recibió una contusión en la cabeza. Al salir fuera entregó el niño, se le hizo la cura y fué recomendado a sus superiores.

Las bombas del agua eran insuficientes, poco menos que ineficaces, ante el abrasador elemento.

Al caer sobre el fuego el agua, no producía efecto alguno en las pilas ardiendo por la intensidad del calor que evaporaba el chorro.

Entre tanto, las autoridades disponían la intervención de sus delegados en la custodia de objetos y con el celo de siempre daban órdenes a las fuerzas que acudían para combatir del modo posible la extensión de la catástrofe.

El fuego, según se nos dijo, cemenzó a las doce próximamente. Cuando los vecinos se apercebieron, el incendio había tomado de pronto inmensas proporciones, y a haber ocurrido de

noche, las desgracias personales hubieran sido tristísimas y numerosas.

El aviso de las campanas no se oyó en los primeros momentos, porque no juzgando de la importancia grande que el incendio tenía, el encargado de la parroquia de San Lorenzo retrasó el toque fundado también en no pertenecer a su demarcación ni estar enclavado en ella el lugar de lo acontecido.

Son las cinco y el incendio continúa sin disminuir en sus alarmantes proporciones.

Las casas de la carretera están desalojadas, las paredes se caldean, y en los ángulos se ve el yeso calcinado, una línea blanca de cenizas adheridas.

Una pobre mujer ha prorumpido en gritos de consoladores al encontrar a su hijo tendido junto a un montón de maderas, con un brazo abrasado.

Hubo, que sepamos, varios casos de asfixia de algunos trabajadores.

Nuestros lectores comprenderán que en medio de tanta desdicha, algunas noticias no serán tan auténticas como deseáramos, y estamos dispuestos desde luego a rectificar cuantos errores involuntarios podamos cometer, fiados en lo que oímos a tantas y tan diversas personas.

Repetimos que las autoridades todas rivalizan en arrostrar los peligros de semejante catástrofe.

Se necesitaba estar a cien pasos del fuego para comprender y sentir aquella horrible temperatura, ocasionada a consecuencias tristes.

A las seis de la tarde ardían dos casas contiguas a la entrada del almacén de maderas.

Las llamas salían por todos los huecos, la aglomeración de las gentes era muy grande, el incendio no cedia y amenazaba con la misma fuerza.

El aspecto de la esplanada impone por su horror. El muro que la cierra ha sufrido poco, y aun se dice que se han incendiado también algunas barriacas de petróleo.

Los albañiles destejaban los edificios cercanos para extraer las maderas de los techos.

De ocurrir el incendio en sitio cerrado, las consecuencias hubieran sido incalculables.

La compañía de seguros de la Union llevó sus bombas, pero todo era poco. Las maderas estaban aseguradas en una cantidad alzada.

Las causas del incendio se ignoran.

A las siete de la tarde quedó el voraz elemento localizado, impidiendo por tanto su propagación a los demás edificios contiguos. Las familias todas que habían sido víctimas del suceso, y cuyos muebles se encontraban esparcidos por el campo, empezaron a recogerlos, presenciando la distribución de los mismos los alcaldes de los dos distritos de la Inclusa y del Hospital, con sus respectivos alcaldes de barrio.

Los médicos de las casas de socorro del tercero y sexto distrito con todo el servicio sanitario, auxiliaron a los heridos y enfermos con el mayor celo.

El señor gobernador de la provincia ha dado orden al inspector del distrito para que proceda a formar una lista de las familias que han quedado en la indigencia, según creemos, con un fin laudable.

El juzgado de primera instancia de guardia, que lo era el de Palacio, escribanía de Beltran, empezó a instruir el oportuno sumario a fin de averiguar el origen que ha dado lugar al horrible suceso que nos ocupa y que ha dejado sumidos en la mayor

miseria a muchos vecinos del barrio de las Peñuelas.

A las dos de la madrugada continuaban ardiendo los escombros de las casas quemadas en el paseo de Santa María de la Cabeza.

Las maderas del almacén han quedado reducidas a cenizas todas, y las casas destruidas enteramente son tres.

Los vecinos que ayer perdieron sus viviendas, han pasado la noche en la carretera y en los campos custodiando los enseres de su uso que han podido salvar del fuego.

A pesar de cuanto por referencia hemos dicho, no ha habido que lamentar mas desgracias personales que el que resultaran heridos, no de gravedad, dos soldados, con contusiones un bombero, con un brazo y los vestidos algo quemados una mujer, y con una contusión grave un guardia de orden.

Fuerzas de infantería han tenido establecida hasta hoy una estensísima línea para impedir que las gentes pudieran acercarse a imposibilitar los trabajos de los infatigables operarios de la villa.

Una de las personas que mas pronto acudieron ayer tarde al lugar donde ocurrió el incendio, fué el presidente del Consejo de ministros señor Cánovas.

Gacetillas.

Carreras de caballos.—Se está formando en esta capital una sociedad para el fomento de las carreras de caballos, construcción de hipódromo, y cuanto pueda contribuir al objeto que se propone. Estas fiestas, que empiezan ahora a tomar gran importancia en Andalucía, no son hasta hoy en Córdoba conocidas, y es necesario no quedarnos atrás en el general movimiento. Por esta y otras muchas causas que ya hemos manifestado en las muchas ocasiones en que nos hemos ocupado de este asunto, creemos que todos deben coadyuvar a fin que los iniciadores del proyectado se proponen, y especialmente esperamos mucho de la Diputación provincial y el Ayuntamiento, cuyo auxilio es en esta ocasión muy eficaz.

Agua.—Esta cuestión se pone todos los años sobre el tapete. Mucho puede hacerse, y deseáramos que se realizase lo que es de esperar respecto a este importantísimo ramo de la administración municipal. Hoy nos vamos a ocupar del agua de Oja Maimon, a la que el actual municipio ha dedicado con general satisfacción una atención preferente, y en la que se han invertido gruesas sumas para conducir las aguas hasta la acubilla del arroyo de las Piedras, a la que llega mucha mas agua de la que cabe, quedando así muy compensados los cuidados y los sacrificios. Pero es el caso que este caudal, que antes era de veintiseis pajas y hoy ha aumentado cerca de diez gracias a las oportunas obras realizadas, se disminuye mucho pasado el referido arroyo, y en la Huerta Nueva ha sido necesario abrir la cañería para que al menos puedan utilizarse por los agricultores que cargan en aquel paraje. Este estado, en virtud del que nada se aprovecha en la población las mejoras con tanto afán realizadas, hemos oído a personas inteligentes que podría cesar, verificando en la cañería obras poco importantes, cuyo costo no pasaria de doce a catorce mil reales, con las que tendríamos en Córdoba cerca de cuarenta pajas de agua, y con ellas tal vez no habria necesidad de pagar un costoso tributo a la Huerta Nueva. Al celo de

quien corresponda recomendamos este asunto.

El vigia.—Hoy a Santiago apóstol—la Iglesia celebra y canta. Bien haya el pueblo que dice:—«¡Santiago y cierra España!»

Música municipal.—Por acuerdo del Sr. Alcalde, que encontramos muy plausible, asistirá la banda municipal al paseo de la Ribera los domingos y días festivos, y los jueves al del Gran Capitan. De este modo se conseguirá que todos disfruten de los buenos ratos que proporcionan los profesores y alumnos hábilmente dirigidos por el Sr. Torres, y al mismo tiempo se quedará el último de estos paseos en condiciones mas aceptables los días de fiesta.

Lo que abunda.—En dos puntos distintos y a la misma hora hubo ayer dos escándalos mayúsculos. El de la Puerta-Nueva no produjo cosa mayor, pero el de la fuente de San Lorenzo dió por resultado el ser presa una mujer que negaba su nombre y domicilio. Esto puede ser cosa que no valga la pena, pero tambien es posible que sea el hilo de algun cvillo.

Iremos.—En la calle del Sol y en la Rivera—hoy habrá gran velada:—no faltará bullicio, concurrencia,—bufuelos ni castañas.

Programa.—La banda municipal tocará esta noche en el paseo de la Ribera las piezas siguientes: Primavera. Paso doble de la zarzuela «Pepe Hillo».—Segunda. Polka «La Velada».—Tercera. Cuarteto de «Rigoletto».—Cuarta. Tanda de walses de Straus.—Quinta. Redowa «Mazzota».—Sexta. Jota de la zarzuela «La nueve de la noche».

Vivir pava ver.—Se asegura, aunque no salimos garantidos de la noticia, que para los primeros días del próximo Agosto, quedará establecido el nuevo cuadro de marcha en los ferrocarriles andaluces.

Visita.—Anteayer tarde visitó el Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis el Castillo de la Albaida, situado en la falda de Sierra Morena y propiedad del Excmo. Sr. Duque de Hornachuelos. Este señor y la distinguida señora Duquesa, acompañados de algunos individuos de sus apreciables familias, y a gunas amigas y amigos, recibieron a nuestro Prelado, cuya llegada se anunció con un repique de campanas y con los acordes de una banda de música lo acompañaron a pasear por la huerta y jardines. De vuelta al Castillo visitaron la preciosa Iglesia, en la que se cantó una Salve por varias señoras y dió la Bendición el señor Pastor. Los dueños de la hermosa posesión le ofrecieron despues, así como a todos los concurrentes, un elegante buffet, y despues de un breve concierto en la terraza ó mirador principal, el ilustre Prelado regresó a esta capital, quedando todos muy complacidos de las atenciones de que habían sido objeto.

Detenido.—En la madrugada de ayer ha sido preso un sujeto a quien se cree autor de una herida causada a otro veinticuatro horas antes en una calle muy céntrica de la población.

Menos mal.—Parece que se trata de unir por medio de un tranvía la estación de la línea férrea de Belmez con la de las de Madrid, Málaga y Sevilla.

Solemnidad musical.—Cuando escritimos estas líneas parece que aun estamos oyendo las brillantes armonías que acaban de resonar en el elegante salón del Circulo de la Amistad, cuyo edificio todo presenta en es-

— 874 —

a Mad. Chabert, por lo cual eran una de otra conocidas.

—Buenos días, Mano de Hada,—dijo Emma entrando en aquella estancia ó más bien obrador,—necesito de vuestra habilidad.

—Lo celebro, quisiera servirte muy a menudo. ¿Que puedo hacer hoy para complacerte?

—Una hagatela, pero que no puedo pedirla a nadie más que a vos.

—No comprendo.

—El otro día he visto en casa de Mad. Caillet una labor de crochet tan linda, que deseo tener una igual, pero tan difícil que mi amiga, aunque es muy hábil, no se cree capaz de enseñármela. Entonces, amiga mía,—añadió Emma con estremada dulzura,—he pensado en vos. Vuestra mano de hada me sacará del apuro.

—Lo más sencillo, señora, hubiera sido que me enviáseis a buscar...

—No tal, la discípula es la que debe molestarse, nunca la maestra,

— 875 —

peso terrible se quitó de su pecho. Sin embargo, el recuerdo de todo lo que sabía, de todo lo que había visto y oído, volvió a su memoria y se dijo:

—¡Corazon cobardel ¿quieres ser sordo y ciego? ¿Aun dudas despues de lo que has visto?

—Creo que hemos trabajado bastante por hoy,—dijo la dueña de la casa al ver abandonados los crochets y los ovillos.

—Si,—murmuró Emma,—mañana será mejor día, hoy no me encuentro bien!

LV.

Al día siguiente Mad Chabert había una media hora que estaba instalada en su observatorio cuando

— 876 —

vación. Desde allí se veía la salida del claustro y la entrada de las dos casas sospechosas que habían señalado a Emma.

Estropeó la primera página del pobre album con algunos trazos febriles en los que el artista inspirado que había trazado aquel magnífico monumento del mediodía, no hubiera podido reconocer un simulacro de su obra, y despues contempló lo que había hecho y aguardó.

Aquel día aguardó en vano. Dieron las seis en el reloj de la iglesia; comía a las seis y media y se dijo:

—Ya no han de venir, es inútil aguardar. ¡Un día perdido!

Inconsecuencia de la pasión! Aquella desgraciada, devorada por los celos, buscaba con ardor la prueba de la falta de seguridad palpable de su infortunio.

—¡Si no fuera cierto!—se dijo sin embargo al separarse de la ventana.

Ante esta idea, pareció que respiraba más libremente, y un

— 875 —

Aquí estaremos, además, mucho mejor para trabajar que en mi casa, nadie vendrá a interrumpirnos... no quería decirlo... pero esta labor es una sorpresa que preparo a mi marido y ya comprendéis que es indispensable el misterio.

Estas razones parecieron convencer a Mano de Hada, que se prestó gustosa a enseñar a su joven parrouquiiana. Emma habíase ya quitado su sombrero, sus guantes y dijo:

—Manos a la obra.

La maestra tomó los utensilios necesarios a la labor y fué a colocarse junto a la discípula, que en honor de la verdad no prestaba gran atención, y parecía mas preocupada de lo que convenia a su trabajo. Al cabo de un rato pretendió sentir un violento dolor de cabeza, se levantó, dió un pajeo y dirigiéndose a la ventana dijo:

—¡Que linda es vuestra casa!

—¡Oh! muy modesta señora.

—Pero admirablemente puesta, todo reluce en ella.

tos momentos dable y ciones diez de concurrer pal. Nue que no s lindas; mero at la fiesta en el C todo por nor Silv ha llama te. El c medio de silencio solamen dero gien, si se por los tes. De cautivó cual lucí facultad to causa propia hombres interpres dent hiz tidas no ra couc chalk, despe lin de las au car al te sus ded no se ca Cuatro n nuestra demostr tinguid las buer grandes nado co con pro del esce demues tra direc ran dul xios ext fin de d de la f había a pollos s si el fri cio, y t dentro clase y reunida —Su actual a la Dipu tro de a para lo cencia. —Ei Da e fr a la fun —1064 tugal) —E franco hierro de esta —Ca de pied San E caballe —E cido est capital, los pepi ella... La vid —Ea varias encami mendig ciones. —M corres per un ría esp tración último «Varic Ramb ro, que desape dió: la curi deña compr que los que se sion de positio tido c sus ba cho un en olv gustar no per ren es. —S citado na de tercer Ventí —N nor ha Rey. A ra que —E Almed

amos est...
Santiago...
—[San...
or acuer...
ontramo...
anda mu...
los do...
jueves al...
modo se...
ten de los...
on los...
mente di...
al mismo...
de esta...
ceptables...
dos pun...
ora hubo...
culos. El...
dujo cosa...
de San...
l ser pre...
nombra...
cosa que...
oian es po...
en cvillo...
del Sol y...
ran vela...
ocurren...
a munic...
paseo de...
ates: Pri...
uela «Pa...
«La Vela...
«Rigole...
wales de...
«Mazzota...
uela «La...
asegura...
de la no...
dias del...
establecido...
en los fer...
rde visió...
no de esta...
baida, si...
Morena y...
Duque de...
la distim...
pañados...
aprecia...
amigas y...
estro Pre...
unció con...
y; con los...
de música...
r la huer...
Castillo...
ia, en la...
por va...
Bendición...
de la her...
n despues...
entes, un...
de un bre...
o mirador...
regresó á...
odos may...
es de que...
madrugada...
a sujeto á...
una herida...
o horas a...
rica de la...
ce que se...
un tranvia...
ea de Bel...
rid, Mala...
cal. Cuan...
parece que...
illantes ar...
onar en el...
de la Amis...
enta en es...
ás, mucho...
e en mi ca...
rumpir os...
pero esta...
ue prepara...
endeis que...
terio...
ron convenc...
e se prestó...
joven par...
se ya quita...
antes y dijo...
os utensilios...
fué á color...
ala, que en...
prestaba...
ia mas pro...
venia á su...
rato preten...
dolor de ca...
paseo y dir...
dijo:—
tra casa...
señora...
nte pueste

tos momentos aun, ese aspecto agradable y propio de las grandes recepciones de esta privilegia la casa. A las diez de la noche una numerosísima concurrencia llena el salón principal. Nuestras lindas paisanas y las que no son paisanas pero si tambien lindas, habian acudido en gran número atraídas por la oportunidad de la fiesta, por la comodidad de que en el Circulo se disfruta, y mas que todo por la justa reputación del señor Silveira, pianista portugués que ha llamado la atencion en todas partes. El célebre artista ha tocado en medio de la atencion general y de ese silencio que en las grandes reuniones solamente puede producir el verdadero genio, de una manera magistral, siendo interrumpido á cada paso por los «bravos» de los concurrentes. De los cuatro números con que cautivó á sus oyentes, no sabemos en cual lució Silveira sus mas envidiables facultades. Los dos rondos de concierto causaron esa impresion profunda propia de las obras de dos grandes hombres, cuando son oportunamente interpretadas. La fantasia de Prudent hizo el mágico efecto de las sentidas notas de «Lucia» y dejando para concluir «El trémolo» de Gottschalk, ha tenido la oportunidad de desahogarse cuando todos, pendientes de las armonias que acababa de arrancar al teclado, hubieran deseado que sus dedos fueran de hierro para que no se cansaran de recorrer las teclas. Cuatro números tambien ha hecho oír nuestra orquesta, y en ellos ha demostrado que se compone de distinguidos profesores, que conocen las buenas obras y saben vencer las grandes dificultades. El local adornado con el mayor gusto é iluminado con profusion, y el precioso decorado del escenario, si tal puede llamarse, demuestran el buen gusto de la junta directiva, la que dispuso servir dulces y helados con una profusion extraordinaria. Cuando nos hemos retirado á trazar estas líneas, á fin de dar cuenta á nuestros lectores de la fiesta de anoche, el baile se habia apoderado de la situacion, los pollos se dedicaban á Terpsicore, como si el frio hiciera necesario ese ejercicio, y todo era alegría y satisfaccion, dentro de los límites que impone la clase y la cultura de las personas allí reunidas.

—Subasta.—El veinte y ocho del actual se subasta en el salón bajo de la Diputacion provincial el suministro de varios artículos de consumo para los establecimientos de Beneficencia.

—Efemérides.—Hoy.—1840. Dáse principio en la fabrica de Trubia á la fundicion de cañones.—Mañana.—1064—Conquista de Coimbra (Portugal) por el rey Fernán de I de Leon.

—Terrenos.—Se ha declarado franco y registrable el de la mina de hierro «Santa Bárbara» del término de esta capital.

—Columna.—Se ha colocado otra de piedra á la salida de la calle de San Eugenio para impedir el paso de caballerías.

—Eléctricos.—La leshe ha producido estos dias algunos cólicos en esta capital. Tambien los han producido los pepinos. En renunciando á ellos y á ella... los tendremos por otras causas. La vida está erizada de peligros.

—En su lugar.—Los alcaldes de varias capitales han dictado bandos encaminados á limitar la invasion de mendigos en las respectivas poblaciones.

—Narras en grande.—En una correspondencia de Filadelfia suscrita por uno de los individuos de la comisia española y publicada por la «Ilustracion española y americana», en su último número, leemos lo siguiente: «Varios expositores de Córdoba (la Rambla) han espuesto objetos de barro, que si creyeron que iban á pasar desapercibidos, pueden sorprenderlos diciéndoles que excitaban en alto grado la curiosidad, que los museos de Filadelfia los tienen ya pedidos, que los compradores ofrecen dobles precios que los miserables que marcan con tal que se los dejen llevar; que si con ocasion del certamen lucharán dichos expositores enviando un abundante surtido como ha hecho Dinamarca con sus barros, hubieran como esta hecho un buen negocio, y que no echen en olvido que en los Estados Unidos gustan mucho sus cantarillos y que no perderian ciertamente con enviar remesas á las tiendas americanas.

—Seccion minera.—Se han solicitado noventa pertenencias de la mina de carbon y plomo «Santa Emilia tercera», situada en la dehesa de Ventillas, término de Hornachuelos.

—No es mia.—Una caballeria menor ha sido hallada en Villanueva del Rey. Aquella Alcaidia lo anuncia para que llegue á noticia del dueño.

—Positos.—Las cuentas del de Almedulla se hallan á la vista en

aquella poblacion hasta el dia y nueve de Agosto.

—Paloma errante.—El Sr. Gobernador civil encarga la busca y captura de una joven malagueña, de edad de veintea y siete años y llamada Enriqueta Huertas y Serrano.

—Edicto.—Por uno del Juzgado de Lucena se llama á los que se crean con derecho á la sucesion y herencia intestada del Sr. D. Juan Ramirez Chacon.

—Recurso.—Pasado mañana será la vista pública ante la Comision permanente del recurso interpuesto por don Bartolomé Romero y otros contribuyentes de Montoro contra el repartimiento acordado por el Ayuntamiento y junta municipal.

—Escribanía.—Se halla vacante una en el Juzgado de Castro al que se presentarán durante veinte dias las solicitudes.

—Inspeccion.—Han sido designados para inspeccionar las líneas férreas de Cataluña y Andalucia respectivamente los ingenieros Sres. Marti y Espina.

—Bicicleta.—Varias señoras de lo mas distinguido de la buena sociedad zaragozana se han asociado para fundar una casa-asilo y proteccion de sirvientas. Recomendamos el pensamiento á las señoras de Córdoba.

—Viaje.—Los diarios de Madrid desmienten que el Sr. Ministro de la Gobernacion piense hacer un viaje este verano á Andalucia.

—Correr es.—En Wolverhampton (Inglaterra) se ha verificado una lucha de carreras á pié entre tres franceses y tres ingleses. Los franceses han ganado todas las carreras á los ingleses; verificada otra prueba entre los vencedores, la ganó uno de ellos, natural de Lyon, recorriendo en diez y seis minutos y cincuenta y cinco segundos una distancia algo mayor de ocho kilómetros.

523

Un anuncio invisible —Mas de lo que las palabras pueden decir, dice el Agua FLORIDA DE MURRAY y LANMAN por sí misma desde el momento que se destapa una botella. Exhala su propia recomendacion y la esparce por toda la habitacion donde se halla. Rocíala Vd. en su pañuelo y llevará Vd. un ramillete inarchitable. Si su cutis es delicado, qué mas apacible para después de afeitarse, que esta deliciosa agua de tocador diluida? Usada de este modo extirpa del cutis las manchas del sol, pecas, y todas las afecciones superficiales, y para el dolor de cabeza nervioso é histérico, su apacible olor obra como por encanto.

Se previene á los compradores observar que las palabras «Agua Florida de Murray y Lanman», droguistas, New-York, estén grabadas de relieve en el vidrio de cada botella. —Sin esto ninguna es legítima.

«A LOS BAÑISTAS.»

Si para toda clase de personas es utilísimo el «Aceite de Bellotas» con savia de coco equatorial, que ya en otras ocasiones hemos recomendado como inocente cosmético y eficaz medicamento del cabello y de muchas enfermedades de la cabeza, para nadie quizá tiene una aplicacion tan directa y recomendable como para los bañistas. Sabido es, en efecto, que la humedad que constantemente conservan en la cabeza los que hacen uso de los baños perjudiciales muchísimo al cabello, y nadie ignora tampoco la accion destructura que en él ejercen los cloruros, potasas, sulfuros, carbonats y otras sales en que abundan las aguas minerales y marítimas.

Ahora bien: el «Aceite de Bellotas» concentrado, inventado por el señor L. de Brea y Moreno, neutraliza todos estos efectos, suavizando el pelo, dándole consistencia, manteniéndole fresco, lustroso, flexible, y viniendo á ser un auxiliar ó mas bien un correctivo de los inconvenientes que lleva consigo la hidroterapia. Por esta razon encargamos á todos los bañistas que no olviden en su neceser de viaje un frasco siquiera de aquel precioso líquido.»

COMUNICADO.

Sr. Director del ilustrado periódico DIARIO DE CÓRDOBA.

Muy Sr. mio de mi cariño y respeto: En la carta de su corresponsal de Madrid del dia 21 viene un sueldo en el que se le concede al general Sartorius el cuartel para esta ciudad; bien ha hecho dicho general venir á vivir entre nosotros, donde la generalidad de la poblacion lo estima y considera por su digno y honrado comportamiento en los varios mandos que ha desempeñado en esta provincia, sin olvidar con la paz y tranquilidad que secundó el alzamiento de la proclamacion del Rey Alfonso XII, sin que hubiese en la capital ni en su provincia el mas leve disgusto. Sus verdaderos amigos los cordobeses sabemos los

servicios que ha prestado en Ceuta á todo el mundo y en particular á infinidad de hijos de Córdoba y de sus pueblos inmediatos que están allí sufriendo condena, y que toda la prensa de Madrid se ha ocupado de que su salida de Ceuta ha sido para aquellos habitantes un dia de tristeza y luto. La separacion del General Sartorius de Ceuta todos saben ha sido por un arranque de su carácter contra los moros, dejando el pabellon bien puesto, y el Gobierno sabemos que muy pronto utilizará los servicios de un general que por mil motivos debe poco á la fortuna y debe siquiera ser considerado como leal, bravo y caballero.

Reciba el general Sartorius esta prueba de cariño de

Varios de sus paisanos y amigos.

En atencion á la solemnidad del dia de hoy, no se publicará mañana el DIARIO.

ALCALDIA DEL AYUNTAMIENTO DE CÓRDOBA.

Recaudacion obtenida en los felatos de esta capital en los dias 22 y 23 del actual.

	Pts.	Cts.
Central.	56	76
Puente.	1466	22
Rincon.	1477	60
Nueva.	660	18
Gallegos.	598	35
Matadero.	1144	66
Total.	5403	77

DE CUYA SUMA CORRESPONDEN

Al Tesoro.	2218	12
A la provincia y municipio.	2215	68
Adicionadas.	969	97
Total igual.	5403	77

Córdoba 23 de Julio de 1876.—El Marqués de Boil.

Boletín religioso.

—Hoy.—† Santiago Apóstol, patron de España, y S. Cristóbal, mártir.—Mañana, Santa Ana, madre de Nuestra Señora.

—JUBILEO CIRCULAR.—Hoy y mañana, en la Parroquia de Santiago, por su fábrica.

—En la Santa Iglesia Catedral predicará hoy el Sr. Dr. D. Rafael de Sierra y Ramirez.

—Hoy es el dia designado para la visita de los siete altares en la iglesia de San Pedro Alcántara, por lo que se ganan muchas indulgencias.

—En la Iglesia Parroquial de Santiago se celebrará hoy á las diez de la mañana una solemne funcion á su titular, en la que predicará el señor don Rafael Ortiz y Molina.

—Los asociados á la Corte de Maria visitarán hoy la imagen de Ntra. Sra. de la Encarnacion, en su iglesia.—Mañana, á Ntra. Sra. de la Aurora, en su ermita.

Espectáculos.

PLAZA DE TOROS DE CÓRDOBA.

Divertida funcion para hoy. Se lidiarán «tres hermosas vacas» de la propiedad de D. Indalecio Garcia, vecino de esta capital.

Después se ejecutará la escena «El buen deseo», en que doce espectadores metidos en sacos oprimirán á veinte reales, que serán del primero que los coja.

Terminada esta escena se soltará un novillo para los aficionados.

Se regalará por sorteo un magnífico cuadro con la imagen de San Rafael, pintada al óleo.

Espada, Rafael Molina Salmoral.—Sobresaliente de idem, Rafael Ramos (a) Melo.—Banderilleros, Manuel Martinez (a) Matatías.—Rafael Diaz, (a) Reparado.—José Diaz (a) Orejitas.—José Martinez (a) Anino.—Rafael Rodriguez (a) Mojino.

Precios: Sillas de palco, 4 rs.—Asientos de barandilla, 2.—Entrada general, 3.—Militares sin graduacion y niños que no escadan de 7 años entrarán dos con una entrada. El que compre las cinco sillas que le corresponden á cada palco lo disfrutará por entero si gusta.

Los despachos de billetes se hallarán escañados en los sitios de costumbre hasta la una del dia, y en adelante en la Plaza de toros.

Las puertas se abrirán á las tres, y empezará la funcion á las cinco.

A las ocho de la mañana del mismo dia habrá un novillo del Aguardiente, para el que será la entrada «medio real.»

Correo de ayer.

Correspondencia particular del DIARIO DE CÓRDOBA.

Madrid 23 de Julio de 1876.

Señor Director del DIARIO DE CÓRDOBA.

Mi querido amigo:

Se necesita estar unos cuantos dias en este infierno para comprender lo difícil que es poder decir algo de interés de un pueblo donde llega uno á creerse próximo á la zona tórrida, dada la alta temperatura que impera, y cuyos círculos se hallan sumamente desanimados á consecuencia de las 60000 almas que le han abandonado en busca de clima mas soportable. Qué calor, Sr. Director: el que se disfruta en esa bendita tierra no tiene comparación con esto, puesto que ustedes disfrutan siquiera de habitaciones preparadas ad hoc, y la frescura de los hermosos naranjos y maceteros de sus patios templan algo la atmósfera; pero aquí, donde tanto se aprovecha el terreno á fin de obtener muchas habitaciones sin cuidarse de que estas sean confortables ó no, y donde una plaga de insectos y otros sucesos impiden se pueda reposar tranquilamente durante la noche, es casi imposible poder residir durante los meses de Julio, Agosto y parte de Setiembre.

Supongo que esto le importa á V. muy poco y que dirá no llena esta carta sus deseos ni los de los lectores de su DIARIO, y paso á probar si puedo llenar el hueco con algunas de las pocas noticias de algun interés que he podido recoger.

A las siete menos cuarto de la tarde de ayer llegaron al real sitio de San Ildefonso las personas reales, habiendo sido despedidas en el límite de la provincia por el capitán general y gobernador civil. Antes de la partida, enterado el Rey de los perjuicios sufridos por las familias que ocupaban las casas incendiadas en el paseo de la ronda de Valencia, inició una suscripcion en su socorro, encabezándola con 20000 rs. á su nombre: la princesa de Asturias se suscribió por 10000, la Diputacion por 4000, el Gobierno civil por 1000, y se espera que ascienda á una cantidad respetable la que se reuna para aliviar la triste situacion á que han quedado reducidas muchas familias.

Anoche salió para Alemania el señor Salaverria, habiendo celebrado antes en su casa una conferencia con el Sr. Cánovas á consecuencia de la razonada dimision que habia presentado, en cuya conferencia dijo el eminente hacendista á su consecuente amigo, que si su cuerpo habia sucumbido por el impropio trabajo que habia tenido á su cargo, su espíritu estaba fuerte. Sigue hablandose de su próximo reemplazo, estando todas las probabilidades hoy por hoy en favor del Sr. Elduayen, aunque hay quien opina que el presidente del Consejo seguirá despachando los asuntos de Hacienda hasta la reunion de los cuerpos colegiados, ó cuando menos hasta que termine la emision de billetes hipotecarios, que parece concertada en muy buenas condiciones.

El rey y su augusta hermana saldrán de la Granja el dia 29, acompañados del Presidente del Consejo y los ministros de Marina y Fomento, quedando la reina Cristina en San Ildefonso: pasado Setiembre es probable que dicha señora haga una excursion al extranjero.

Son muchas las personas notables que se disponen á salir para Santander con objeto de saludar á la reina Isabel, y hasta se ha dicho que en dicho punto la ofrecerá sus respetos el Sr. Sagasta. Ignoro la veracidad de esta noticia, y solo la refiero como un rumor que ha circulado.

Tambien se ha dicho que el rey y la princesa su hermana habian accedido á las súplicas que se les habian hecho para que visiten el principado de Asturias, donde serian recibidos por el presidente de la cámara popular señor Posada Herrera.

Se cree será nombrado un delegado régio que pase á las provincias vascas á estudiar las reformas necesarias para llevar á cabo la unidad constitucional tal como la han acordado las cámaras.

D. José de la Concha dimitirá la presidencia de la junta consultiva de guerra, pero dudó que el gobierno acceda á sus deseos.

Se habla de nombrar gobernador de esta corte á una persona dignísima por sus antecedentes.

En el Bolsin de anoche no se hicieron operaciones.

Ultima hora: á continuacion verá V. los telegramas recibidos por la «Agencia Fabra.»

Londres, 22.—Son importantísimos los documentos diplomáticos comunicados por el gobierno inglés á las

Cámaras acerca de la cuestion de Oriente.

Algunos hechos están ya conocidos aunque no de una manera concreta. De dichos documentos se resulta.

1.º Que Inglaterra se negó á adherirse al Memorandum de Berlin.

2.º Que después trató de ponerse de acuerdo con las demás potencias.

3.º Que según las declaraciones de diferentes representantes de Inglaterra en el extranjero, resulta que es preciso que algunas grandes potencias dejen de alentar á los insurrectos de Turquía.

4.º Que dicha rebelion ha sido fomentada desde el exterior.

Y 5.º Que el primer ministro del Czar de Rusia, el principe de Gortschakoff, fué el que sugirió la idea de la cesion de un puerto turco á Montenegro y la del pequeño Zworuik á Servia.

Estos documentos diplomáticos han llamado vivamente la atencion pública.

El corresponsal.

La «Gaceta» del 23 publica entre otras las siguientes disposiciones.

Presidencia.—Real decreto fijando la escala de años de servicio de los funcionarios de la administracion civil y económica que, contando dos años efectivos de servicio en las diferentes categorías, se consideren aptos para obtener ascenso inmediato.

Hacienda.—Ley declarando leyes del reino todos los decretos de carácter legislativo expedidos por el ministerio de Hacienda desde el 20 de setiembre de 1873.

—Indice de las disposiciones á que se refiere la ley precedente.

De la «Correspondencia de España» copiamos las noticias siguientes:

—Conforme con lo que oimos nosotros dice anoche la Política: «Hoy se ha generalizado mas la creencia de que será pronto nombrado el señor Elduayen para la cartera de Hacienda. Lo que continúa siendo una X, es quien lo sustituirá en el gobierno de Madrid.

Las incógnitas se irán despejando poquito á poco.»

—Dice la «Andalucia» de Sevilla: «Segun informan á un colega local, parece que ha ingresado en la cárcel de esta ciudad el administrador de correos de Huelva.»

—Dice la «Política»: «Creemos que va á ser gobernador de Madrid una persona dignísima, de gran práctica en el maado y de honrosos y escarceados antecedentes políticos.»

Es verdad. Luego añado: «No ha sonado entre los candidatos.»

Verdad tambien

—Confirmando noticias de la guerra de Oriente que adelantamos en nuestras ediciones de ayer, anoche se recibió el siguiente telegrama: «Belgrade, 21 (con mucho retraso) El fuerte y la poblacion de Klek han caido en poder de los montenegrinos despues de treinta y seis horas seguidas de combate heroico por ambas partes y horribles pérdidas.

Los sitiadores han sufrido más de 500 bajas, en su mayoría muertos.

La guarnicion, compuesta de unos mil hombres turcos, ha sido pasada por las armas. Hay gran consternacion en el vecindario. Todos huyen á la desbandada. El ejército montenegrino dejó un fuerte destacamento en Klek y sigue avanzando.»

—De la «Mañana»: «De nuestro activo corresponsal de Oriente hemos recibido el siguiente importantísimo despacho telegráfico: «Somlin 21 á las 6 y 20 de la tarde.—Peridico la «Mañana» Madrid.—Tcherniaeff ha sido atacado otra vez en Vallee.—Corren en la Moravia rumores de armisticio firmado y probable.—«Farcy.»

—S. M. y A. llegaron ayer á San Ildefonso á las siete menos cuarto de la tarde, así como la reina doña Maria Cristina.

Ultima hora.

TELEGRAFÍA PARTICULAR del DIARIO DE CÓRDOBA.

Madrid 24, á las 6 y 15 de la tarde.

Ha causado alarma la actitud de Rusia, que se cree interviene en la cuestion de Turquía.

El general Serrano conferenció con el Rey por espacio de una hora en la Granja.

Elduayen rehusó la cartera de Hacienda.

Consolidado 13-15.—Bonos, 50-50.—Error carriles 22-40.

F.

Imprenta del DIARIO DE CÓRDOBA.

SECCION DE AVISOS.



FRAGANCIA IMPERECEDERA

AGUA FLORIDA

de Murray y Lanman.
El perfume mas fortaleciente y duradero que se conoce para el Tocador, el Pafuelo y el Baño.
Preparado solamente por sus dueños, Lanman y Kemp, NUEVA-YORK.
Y de venta en todas las Perfumerías, boticas y Droguerías, y al por mayor Sres. Ferrer y Batlle, agentes, Barcelona.

ROSA.

JUVENTUD, HIGIENE, BELLEZA.

PATTI DE LLOFRIU.
Flor de arroz especial.

El Patti conviene a todas las señoras deseadas de conservar y recobrar la frescura de la piel y evitarle las afecciones a que está sujeta; da con una muy ligera aplicación la transparencia y aterciopelado de la juventud. No contiene ninguna sustancia « mineral », está cuidadosamente preparado, es adherente é invisible y presta a la tez un blanco mate natural sin ennegrecerla al mismo tiempo que evita el contacto de una alhaja, oca que ocurre a los preparados con « minerales ».

Cuidar de las falsificaciones é imitaciones.

Depósitos: D. Antonio Barea, Librería.—D. Antonio Hoyo, San Fernando.—Sres. Hijos de Cruz, Librería.—D. Rafael Hoyo, Reloj.—Sres. Martín y Gimenez, Librería.

Violeta.

Enfermedad Secreta D'

CH. ALBERT

Medico de la Facultad de Paris, ex farmacéutico de los hospitales de Paris, profesor de medicina y botánica, agraciado con varias medallas y recompensas nacionales. CURACION RÁPIDA, SEGURA Y ECONOMICA. **VINO DE ZARZAPARRILLA** ligeros escrófulas, granos, empeines, vicios de la sangre, debilidad. **BOLOS DE ARMENIA**: gonorreas recientes ó antiguas, flores blancas, color pálido. Depósito en todas las farmacias e instrucción gratis. Paris, rue Montorgueil, 10.

Madrid, C. Ibero-Universal Precios 74, d.º principal.—Córdoba, Avilés.



Son el mejor y mas agradable de los purgantes

AGUA POLVOS Dentifricos

Docteur PIERRE

de la Facultad de Medicina de Paris

8, Place de l'Opéra, 8 - Paris

MEDALLA DE MERITO a la Exposición de Viena de 1873.

Se encuentran en todas principales perfumerías

Venta. Se hace de unas esas situadas en el Campo de la Verdad. Acera pintada núm. 6, acabadas de obrar, con cinco habitaciones altas y bajas, cocina y un pozo abundante de agua. Para tratar con D. Antonio de Alfaro y Cáceres, calle Santa María de Gracia núm. 111. s6-8

Venta. De seis balcones, puertas de varias casas y tarajos y baño de lata pintado. En la calle del Paraiso núm. 10, darán razon. s6-6

Venta. Se hace de una máquina de coser para familia; en la calle de la Borda, cementerio viejo, núm. 11, puede verse a cualquier hora del día. s6-8

Célebres tortas de bizecho.

Specialidad en roscos y otros artículos.

Este acreditado establecimiento, que por espacio de tres años se ha encontrado en la calle del Liceo núm. 39, se halla hoy en la de Azabacás casa número 14, frente al café denominado Cervantes.

Los artículos que hasta ahora se han labrado y se continúan labrando en la nueva casa, por ser ya conocidos por todo el público cordobés, se crean inútil hacer mención de ellos en el presente anuncio; pero los nuevos artículos que desde hoy se labran y venden en dicho establecimiento, se estampan a continuación, para conocimiento de las personas de buen gusto.

- Bizechos de manteca, a 6 rs. libra de 14 onzas.
- Empanadas de crema a 5 rs. libra de 16 onzas y seis cuartos cada una.
- Bizechos de canela a 6 rs. libra de 16 onzas.
- Roscos de huevo a 12 rs. docena y un real cada uno.

Venta a plazos 14 reales semanales.

10 por 100 al contado.



Pidanse catálogos ilustrados con listas de precios a LA COMPANIA FABRIL SINGER

Dirección general de España y Portugal

calle Serrano, 43.—Madrid.

6 en las sucursales siguientes:

- Barcelona: P. del Angel Boria, 1.
- Badajoz: San Juan 32.
- Cádiz: Colomela 20.
- Córdoba: Ayuntamiento 14 y 16.
- Gerona: Plaza de la Constitución 10.
- Huelva: Concepción 12.
- Lisboa: Praça de Loreto 6 y 7.
- Madrid: Carretas 35.
- Málaga: Duque de la Victoria 1.
- Palma de Mallorca: Bolsería 8.
- Sevilla: O'Donnell 5.
- Tarragona: Bajada Misericordia 4.
- Valencia: Plaza de Miguelete 4.
- Zaragoza: Alfonso I, 41.

Agujas a 6 rs. docena, hilos de lino y algodón, torzales, piezas de recambio y accesorios para toda clase de trabajos.

Diploma de Merito.—Exposición de Viena, 1873

POLVOS Y PASTILLAS

Americanas del Dr. PATERSON, de Nueva-York. Tonicas, estomacales, digestivas, anti-emerisicas.

Únicas Pastillas digestivas premiadas en la Exposición de Viena

Gozan de una fama universal como remedio pronto y seguro contra los dolores de estómago, la falta de apetito, las indigestiones, las digestiones penosas, la dispepsia, las gastritis, las enfermedades de los intestinos, etc. (Extractos de artículos publicados por los periódicos médicos: The Lancet de Londres, el Español de Bruselas, la Gaceta de los Hospitales, la Abjra Médica, la Union Médica, la Revista Terapéutica, el Correo Médico, etc. de Paris.)

Instrucción detallada, en todas lenguas. — Nota. Para evitar las falsificaciones hechas y a veces nocivas, se incluye sobre cada pastilla y cada paquete de puyos, el nombre de PATERSON, y sobre cada caja la firma de PATERSON, propietario exclusivo. Como también sobre el botolo, el sello oficial del Gobierno Francés.

Depósitos: Lyon, 3, rue de l'Hôtel-de-Ville. — Madrid, Comp. IBERO-UNIVERSAL, 74, depósito Precios ppal. — Borell hermanos.

Córdoba.—Farmacia de Avilés.

8 Calle DAUPHINE en PARIS

BENZINE COLLAS

MEJOR DISOLVENTE DE LOS CUERPOS GRASOS

Para limpiar los Paños, las Cintas y los Guantes de Piel

PRIVILEGIO DE INVENCION.—MEDALLAS EN LAS EXPOSICIONES UNIVERSALES

Para evitar las imitaciones y falsificaciones

EXIGASE LA FAJA VERDE DEPOSITADA

COMO MARCA DE FABRICA Y LAS SEÑAS DE LA BOTICA

C. COLLAS, 8, calle Dauphine, PARIS

Se vende en casa de los Farmacéuticos, Drogueros, Merceros y Perfumistas.

PARA QUITAR LA MASCARA A LOS FALSIFICADORES DEL HIERRO QUEVENNE

HEMOS AÑADIDO A LA CUBIERTA QUE HA LLEVADO HASTA LA FECHA

Además de nuestra marca de fábrica, que ya es conocida: La firma del inventor

Los falsificadores expenden productos que poseen el aspecto exterior del Hierro Quevenne y que son en realidad impuros, ineficaces y perniciosos para la salud.

Para curar la Anemia, el Empequecimiento de la sangre, los Colores pálidos y los Filos blancos, el HIERRO QUEVENNE legitimo, el unico que ha sido aprobado por la Academia de Medicina de Paris, Anuario de 1888

Deposito general en casa de EMILIO GENEVOIX 44, rue des Beaux-Arts, y en las principales Boticas.



GRAN ALMACEN DE MUSICA,

pianos y órganos expresivos

DE JUAN MONTERRUBIO.

SIERPES, 4.—SEVILLA.

Por medio de contratos especiales con fabricantes nacionales y extranjeras y relaciones comerciales de veinte años, he conseguido grandes rebajas en los pianos; rebajas que ofrezco al público, reservándome solamente una pequeña comisión.

Así ofrezco pianos verticales de autores reputados, con siete octavas, dos pedales y caja de palo santo, en 3600 rs., con accesorios y embalaje gratis, y puestes libres de gasto y riesgo en la localidad que el comprador designe.

Órganos expresivos y armoniflautas de todas clases, con precio reducido. Gran surtido de música, con rebajas proporcionadas al pedido.

Pianos de alquiler, para dentro y fuera de la capital.

CATALOGOS GRATIS. SE ADMITE SUSCRICION A LECTURA MUSICAL.

Almacen de Ultramarinos

de Benito de Miota, 14, PARAISO, 14.

A este acreditado establecimiento acaba de llegar una partida de «Manteca de verano», legítima de Hamburgo, que por su elaboración especial permite conservarse fresca y de gusto agradable en el rigor del verano.

En el mismo hallarán un completo surtido en galletas inglesas, vinos, licorres, queso manchego y Gruyer frescos, salchichones y la superior manteca de cerdo refinada de Norte-América, que se vende a 5 reales libra castellana. 19.—20.—22.—24.—26.

Sobre bueno. Se apara toda clase de calzado a precios lo conocidos. Botas de hombre, caña y zapato, 2 reales. Id. enterizas, 1. Idem de señora, caña y zapato, 1 3/4. Idem enterizas y punteras, 1 1/4. Punteras, 37 céntimos. Forrado, medio real. Preparado, medio real. Y de este orden todo sumamente bueno y arreglado. Lucano núm. 5, zapateria de José Raya. s6-5

Sustituto. Se necesita uno con las condiciones que la ley exige. En la redacción de este periódico darán razon. 6-5

Venta de maderas. Por tenerse que desocupar el local, se venden las de castaño, con gran rebaja en sus precios. Darán razon en casa de la Excmo. Sra. Marquesa viuda de Guadalucazar. s6-4

Arrendamiento. Se hace desde el día del piso alto de la casa núm. 12 calle de Arenillas, recién obrada: en la misma darán razon. s6-4

Arrendamiento. Se hace desde el día hasta 30 de Jun o de 1877, del piso alto de la casa núm. 3 calle de Perz de Castro de esta ciudad. Para su ajuste y condiciones, calle de la Moreria núm. 1. 6-4

Al oneda. En la calle de la Alegria número 2 se hace de unas puertas de calle, otras varias viejas y rejas de varios tamaños. 6-3

Tocino Salado. De superior calidad, con magro y sin hueso, se vende en casa de Don Antonio Carbonell, Plazuela de Hinojara número 6, a 90 reales arroba. s6-3

Venta. Se hace de varios bojes en la calle de José Rey núm. 27. s6-1

INTENSANTISIMO EN ALTO GRADO.

A todos los que se bañan, se hayan bañado en aguas dulces, salada ó mineral, vijagen, salgan ó vivan en el campo.

GRANDIOSO DESCUBRIMIENTO VEGETAL. ACEITE DE BELLOTAS con savia de coco.

Todas las aguas del mundo atacan los cabellos en sus raíces ó superficie, los deslustran, enredan, asperocen, ponen quebradizos, sucios, pegajosos, con orquilla, escama, y con frecuencia son el origen de prematuras canicies, calvicies, alopecias, totales ó parciales, si no se usa durante el baño y un mes después mi inimitable «Aceite de Bellotas», puramente mejorado y concentrado, llamado en

ambos mundos la «Biblia del tocador y de la Clínica» por sus propiedades higiénicas medicinales, probadas y venidas cada día mas por espacio de 17 años.

Contiene pronto la caída del cabello, lustra y desenreda en el acto, reproduce el perdido, oculta y previene las canas, limpia la caspa, quita las costras, dolores nerviosos de cabeza, erupciones; tambien fortifica la memoria, cura la lamada de gallo ó grillo, creando la mne otécnica, desarrolla las facultades intelectuales, y poniéndose unas gotitas en algodon en los oidos antes de entrar en el baño se evitan muchos zumbidos, sorderas, cefalalgias, la sorostrakia, la adipotriakia y la debilidad craneana.

Se vende en la única fábrica, calle de Jardines, núm. 5, Madrid, y en las 2.500 principales farmacias, droguerías y perfumerías, a 6, 12 y 18 rs. frasco, con dos bustos, cápsula con mi nombre y acompañado de prospecto, porque hay falsificadores. Está recomendado por muchos médicos y por mas de 800 periódicos. «Lo hay muy espeso y negro para tapar las canas, a 6 rs. bote.» El inventor, «L. de Brea y Moreno, proveedor universal.»

Nota. Se prepara «Jabón de Bellotas» verdadero, para la disenteria, pujos y demacracion, a 6 y 12 reales caja.

Hay «Crema de nieve y almendra» para suavizar y conservar el cutis, quitar grietas, lo tostado del sol, el aire y la Diosa de mar, a 6 y 12 rs. bote y 2 onzas, y el nuevo

«Alcohol de de arnica aromático», de 36 grados, muy superior a la tintura de arnica para heridas, contusiones, sustos, picaduras y mordeduras de insectos, reptiles y toda clase de animales, a 4 y 8 rs. frasco. Por mayor se hace 25 por 100 de descuento.

En Córdoba: farmacia del Lr. Montilla, librería de Lopera y perfumería de Martín y Gimenez.

En Rute, perfumería de Aguilár.

Arrendamiento. Desde el día se arrienda ó vende la casa número 7, calle Conde Gondomar, en la que estuvo establecida la fonda llamada de Madrid, recientemente construida con muchas y cómodas habitaciones, todas cristaladas. Para tratar en la secretaría de a casa núm. 13, calle Aco Real. s6-1

Armoneda. La hay de varios meses todos los dias excepto los festivos, de 9 a 12 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde, en la casa núm. 7, calle Conde Gondomar, concedida por la que fué fonda de Madrid. s6-1

Venta. Se hace de dos pares de puertas de calle. En la calle del Baño núm. 6, darán razon. s6-4

NUM. 207
Guerra.
do gubern
Real y Gen
Narciso de
beche.
Real órto
cito al ten
de un des
Madariaga
Juzgado
DISTRITO
Don Valer
Juez de
trito de
Hago
de y por
bitado p
cania de
siguen a
los bienes
de Manue
que fue d
les de ma
medio de
que se co
redar ota
termino
este el sig
de este edic
esta prov
dicho Juz
crean as
trascurr
haber co
juicio q
Dado e
Julio de
seis.—V
Allí.—De ord
anuncia
rápido
su señ
—Cor
do la la
Al ca
a quien
apareci
la calle
nuevo.
funtiva
laborada
retero, d
nos pas
pues ap
ro lades
que le e
becca, y
aquella
trajada
de aqu
«Rigole
798 nada
Con
racter,
su cari
a un momen
acercó
ro y los
«Rigole